



Η Εταιρεία Δυτικομακεδονικών Μελετών (Ε.ΔΥΜ.ΜΕ.) αποτελεί μια νεοϊδρυθείσα, μη κερδοσκοπική εταιρεία, με σκοπό την επιστημονική έρευνα, μελέτη, προώθηση και ανάδειξη της Ιστορίας και του Πολιτισμού της Δυτικής Μακεδονίας, εντός διεπιστημονικού πλαισίου, με απώτερο στόχο τη βασική έρευνα των πηγών και τεκμηρίων, την κατανόηση, ερμηνεία και σύνθεση των αποτελεσμάτων της έρευνας, καθώς και τη διασύνδεση του ιστορικού γεγονότος με την κοινωνική συγχρονικότητα και εξέλιξη.

Το έναυσμα για τη συγκρότηση της Εταιρείας Δυτικομακεδονικών Μελετών δόθηκε με την υλοποίηση του επιστημονικού Συνεδρίου, που πραγματοποιήθηκε στην πόλη της Κοζάνης, 27 - 30.09.2012. Αφορμή για τη διοργάνωση του συνεδρίου αποτέλεσε ο εορτασμός των 100 χρόνων από την απελευθέρωση της πόλης. Η επιτυχής οργάνωση του συνεδρίου τόσο από την πλευρά της επιστημονικής επιτροπής όσο και από την πλευρά του Δήμου Κοζάνης οδήγησε μία μικρή ομάδα εισηγητών, με κοινούς προβληματισμούς και επιστημονικούς στόχους, στην αναζήτηση ενεργειών και δράσεων για την καθιέρωση και την ανάπτυξη των δυτικομακεδονικών ερευνών, για την ανάδειξη της ιστορίας και του πολιτισμού της περιοχής.

Ο πρώτος μικρός κύκλος διευρύνθηκε πολύ γρήγορα με επιστήμονες που πιστεύουν στην αναγκαιότητα ίδρυσης μιας Εταιρείας Δυτικομακεδονικών Μελετών. Έτσι στις 29.12.2012 έγινε η πρώτη συνάντηση των τριάντα (30) ιδρυτικών μελών της Εταιρείας στην πόλη της Κοζάνης, τα οποία ενέκριναν το καταστατικό και ψήφισαν την προσωρινή διοικούσα επιτροπή.

Ανταποκρινόμενη στον σκοπό που έχει θέσει με την ίδρυσή της η Ε.ΔΥΜ.ΜΕ., στα δύο πρώτα χρόνια λειτουργίας της, ανέπτυξε επιστημονική δραστηριότητα σε θέματα που αφορούν τον πολιτισμό και την ιστορία στον χώρο της Δυτικής Μακεδονίας με την πραγματοποίηση μιας ημερίδας για την εκπαίδευση στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας και ενός μεγάλου συνεδρίου στα Γρεβενά, το οποίο, κατά γενική ομολογία, υπήρξε ιδιαίτερα επιτυχημένο.



Ημερίδα

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΑ: ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝ



ΚΟΖΑΝΗ, ΚΥΡΙΑΚΗ 1 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

Κοβεντάρειο 11.00

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

11.00- 11.10 Έναρξη Ημερίδας, Χαιρετισμοί.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

11.10-12.30 Α' ενότητα: Πολιτική των Αρχείων - Ψηφιακές βάσεις
Συντονίστρια: Βασιλική Διάφα-Καμπουριδη

Πώς σχεδιάζεται μια πολιτική αρχείων

Νίκος Ε. Καραπιδάκης, Πρόεδρος Εφορείας Γενικών Αρχείων του Κράτους -Καθηγητής Τμήματος Ιστορίας Ιόνιου Πανεπιστημίου

Ψηφιοθήκη - Δημιουργία και Οργάνωση της ψηφιακής βάσης της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Αντώνης Σαραγιώτης, Δρ Φιλοσοφίας,
Ροδούλα Χαμουρούδη, Βιβλιοθηκονόμος - Μονάδα Ψηφιοποίησης Κεντρικής Βιβλιοθήκης Α.Π.Θ.

Η συλλογή τοπικού ενδιαφέροντος της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Βέροιας και η ανάδειξή της μέσα από το ψηφιακό αποθετήριο της

Αντώνης Γκαλίτσιος, Διευθυντής Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Βέροιας

Οι Εκκλησιαστικές Βιβλιοθήκες ως Κιβωτοί Ιστορικής Μνήμης

Κώστας Παπαγεωργίου, Επίκουρος Καθηγητής Εκκλησιαστικού Δικαίου Νομικής Σχολής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

12.30-12.40 Διάλειμμα

12.40-13.25 Β' ενότητα: Δημοτική Βιβλιοθήκη Κοζάνης - Χρηματοδότηση Δράσεων
Συντονιστής: Γιάννης Μπουνόβας

Δημοτική Βιβλιοθήκη Κοζάνης: ένας επιστημονικός χώρος για τις τέχνες και τα γράμματα

Παναγιώτης Δημόπουλος, Δρ Μουσικής, Συνθέτης, Εκπαιδευτικός - Πρόεδρος Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης

Χτίζοντας τον “μύθο” της Κοζάνης με τα Αρχεία της Βιβλιοθήκης
Χαρίτων Καρανάσιος, Διευθυντής Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών

Νέα Δημοτική Βιβλιοθήκη Κοζάνης: Δυνητικές Χρηματοδοτήσεις σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο έως το 2020
Κώστας Καραμάρκος, Σύμβουλος Περιφερειακής Ανάπτυξης

13.25-14.00 ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ - ΣΥΖΗΤΗΣΗ
Συντονιστής: Κώστας Ντίνας, Πρόεδρος ΕΔΥΜΜΕ

13.25-13.40 Παρεμβάσεις
Γιάννης Γκλαβίνας, Δρ. Νεώτερης Ιστορίας ΑΠΘ - Κεντρική Υπηρεσία Γενικών Αρχείων του Κράτους (Αθήνα)

Ελένη Μαργαριτη, Βιβλιοθηκονόμος - Πρόεδρος του Συλλόγου Βιβλιοθηκονόμων Δυτ. Μακεδονίας

Νικόλαος Ραχωβίτης, Εκπαιδευτικός - Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Φίλων Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης

13.40-14.00 Συζήτηση

14.00 Συμπεράσματα - Λήξη Ημερίδας

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Βασιλική Διάφα-Καμπουριδη
Ζήσης Μπέλλος
Γιάννης Μπουνόβας



ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΟΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΓΙΑΝΝΑΡΗ 14, 501 00 ΚΟΖΑΝΗ • ☎ 24610 38040
✉ edymme@gmail.com • 🌐 <http://edymme.wordpress.com>